



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

**УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**
За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

КАЗАКОВОЙ Светлане Васильевне — заведующей централизованной библиотечной системой Дворца культуры железнодорожников в городе Орле дирекции социальной сферы Московской железной дороги — филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги».
Президент Российской Федерации
Москва, Кремль
14 июня 2010 года
№713

Д. МЕДВЕДЕВ.

**УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**
За достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу и активную общественно-просветительскую деятельность наградить

**МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ»
II СТЕПЕНИ**

ДЖИГАДЛО Елизавету Николаевну — ведущего научного сотрудника государственного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт селекции плодовых культур» Российской академии сельскохозяйственных наук, Орловская область.
Президент Российской Федерации
Москва, Кремль
14 июня 2010 года
№714

Д. МЕДВЕДЕВ.

**УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**
За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ПОЛЯКОВУ Александру Федоровичу — главному врачу муниципального учреждения здравоохранения «Кромская центральная районная больница», Орловская область.
Президент Российской Федерации
Москва, Кремль
14 июня 2010 года
№716

Д. МЕДВЕДЕВ.

Благодарность журналистам



В понедельник в конференц-зале редакции газеты «Орловская правда» состоялся награждение средств массовой информации и отдельных журналистов, внёсших большой вклад в подготовку и проведение мероприятий, посвящённых 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

В течение нескольких месяцев местные СМИ уделяли большое внимание приближающемуся юбилею Великой Победы. Эта тема проходила красной нитью в газетных публикациях, радио- и телепередачах. Корреспонденты, фотокоры и телеоператоры с особым воодушевлением готовили материалы военной тематики, рассказывающие об отдельных эпизодах Великой Отечественной войны, о её знаменитых и безвестных героях, о работе поисковых отрядов, о сегодняшнем дне ветеранов Второй мировой.

65 лет назад отгремели последние военные залпы, поколение победителей совершило в послевоенные годы ещё один беспримерный — трудовой подвиг, в кратчайшие сроки воссоздав из руин и пепла города и сёла, восстановив экономическую великую державу. Теперь наш святой долг перед живыми и павшими, без вести пропавшими — отринуть в небытие попытки фальсификации истории, сохранить и донести до последующих поколений чувство гордости за небывалый героизм советского народа, отстоявшего в кровавой схватке с фашизмом само право человека на жизнь, на мир и счастье. И в этом благородном деле ведущая роль принадлежит средствам массовой информации, формирующим общественное мнение.

На встрече в редакции газеты «Орловская правда» были подведены итоги работы СМИ, посвящённых 65-летию Великой Победы. От имени Орловского областного организационного комитета «Победа» во главе с губернатором и председателем правительства Орловской области А.П. Козловым заместитель губернатора Орловской области — руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области И.Ю. Гармаш вручил благодарности коллективам управления пресс-службы, связей с общественностью и аналитической работы аппарата губернатора и правительства Орловской области (руководитель Н.М. Пьянов), некоммерческого партнёрства «Редакция газеты «Ор-

ловская правда» (генеральный директор, главный редактор А.Н. Тихонов), филиала ВГТРК ГТРК «Орёл» (председатель Н.Г. Куревин), редакций газет «Ливенская газета» (главный редактор Е.А. Агашкова), «Болховские курьезы» (главный редактор С.В. Лотова), «Мценский край» (главный редактор В.А. Мичурин).

Благодарности оргкомитета «Победа» получили генеральный директор, главный редактор ОАО «Редакция «Просторы России» Е.И. Глазкова, генеральный директор ОАО «Областная теле-радиовещательный канал» В.А. Кузнецов, главный редактор газеты «Орловский комсомолец» С.В. Куревина, главный редактор газеты «Приокская нива» Е.А. Денисова (Глазуновский район), главный редактор газеты «Авангард» Л.В. Дулепова (Дмитровский район), журналисты СМИ.

В числе награждённых журналистов были и сотрудники «Орловской правды»: биль-редактор отдела фотоиллюстраций А.В. Сасин и специальный корреспондент отдела социальной политики и культуры Э.В. Легостаева.

Представителей СМИ тепло поздравил заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области — руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области И.Ю. Гармаш, отметивший, что каждый труд, в том числе и нелегкий труд журналистов, должен быть оценен по достоинству. Игорь Юрьевич особо подчеркнул, что средства массовой информации должны показывать реальное положение дел на местах, не замалчивать острые проблемы и тем самым способствовать их эффективному решению, над чем трудятся глава региона А.П. Козлов и правительство Орловской области.

В заключение Игорь Юрьевич Гармаш обратил внимание представителей СМИ на то, что плодотворная работа по правдивому освещению событий Великой Отечественной войны, патриотическому воспитанию молодежи должна обязательно продолжаться.

Соб. инф.

Фото Сергея МОКРОУССОВА.

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Никто не забыт, ничто не забыто



В истории Российского государства две даты — 9 мая и 22 июня — навечно связаны между собой. Всего полтора месяца назад Россия и остальной мир праздновали День Великой Победы — торжество сил добра и справедливости в самой кровопролитной войне. Вчера наша страна отмечала День памяти и скорби — день начала Великой Отечественной войны. Это начало великой трагедии и неразрывного с нею великого подвига советского народа.

В городе воинской славы, городе Первого салюта Орле, как и по всей стране, прошли мероприятия, посвященные Дню памяти и скорби. Они начались в сквере Танкистов, где прошла церемония возложения цветов. Возле памятника героям-освободителям Орла собралось большое количество горожан. Все они — потомки поколения победителей — пришли сюда выразить благодарность ветеранам Великой Отечественной и почтить память защитников нашей великой страны, всех, кто положил свои жизни на алтарь Победы ради будущих поколений и мирного неба над головой, тех, кто остался лежать в безымянных могилах, кто замучен в плену и концлагерях, умер от голода, ран и болезней.

В церемонии возложения цветов приняли участие первый заместитель губернатора Орловской области Б.М. Коновалов, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, начальник Орловского гарнизона генерал-лейтенант В.М. Щекотихин, начальник УФСБ России по Орловской области С.Н. Блинов, началь-

ник УФСКН России по Орловской области Ю.А. Серегин, прокурор Орловской области С.Д. Воробьев, первый заместитель руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области К.Э. Левит, заместитель начальника УВД по Орловской области Ю.Н. Гарашко, заместитель начальника Орловского юридического института МВД России С.Н. Пышев, мэр Орла В.В. Сафьянов, председатель городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, председатели областного и городского советов ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Н.М. Кузюзов и А.А. Костарев, председатель совета ветеранов УФСБ по Орловской области В.Т. Оськин, председатель совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Орловской области М.М. Лысов, председатель совета ветеранов ОрЮИ МВД России А.И. Буянин, почетные граждане Орла, духовенство Орловско-Ливенской епархии во главе с архиепископом Пантелеимоном, представителями федеральных, областных, городских и общественных организаций, трудовые коллективы и жители Орла.

В начале церемонии прозвучала

песня «Священная война». На всю страну она стала известна вскоре после того рокового дня, когда армии фашистской Германии и ее союзников напали на нашу Родину. Ее пели повсюду — на переднем крае, в партизанских отрядах, в тылу. После этого собравшиеся почтили минутой молчания всех сыновей и дочерей России, кто не пожалел молодости, сил, здоровья и самой жизни ради победы над врагом. Память о них бессмертна. Затем у братской могилы героев-танкистов архиепископ Пантелеимон отслужил молебен по всем погибшим в горниле войны, убиенным на полях сражений и в концлагерях, положившим за Отечество свои жизни. Вечная им память!

В этот же день памятные мероприятия прошли и в других местах областного центра. В Медведковском лесу возле памятника жертвам фашизма, у печально известного места, где гитлеровцы расправлялись с мирными жителями и военнопленными, прошли митинг-реквием и мюзикла. Военно-исторический музей распахнул двери для ветеранов и молодежи. Здесь прозвучали стихи и песни военных лет; собравшиеся вспоминали беспримерный подвиг защитников Отечества. В картинной галерее народного художника СССР А.И. Курнакова для детей прошла акция «Свеча памяти».

Накануне Дня памяти и скорби постамент у памятника героям-танкистам озарился десятками маленьких огней: Орел в числе более чем ста городов России, Беларуси, Украины и Южной Осетии стал участником акции «Свеча памяти». В нашем городе ее организаторами выступили ОРП партии «Единая Россия» и региональное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России». На их призыв откликнулись десятки орловцев, кому небезразлична история своего народа, своей страны.

69 лет назад слово «война» грянуло как гром среди ясного неба. На защиту Родины поднялся весь народ, и в первые же дни войны враг встретил упорное сопротивление. Многие бед и страданий принесла она нашему народу, унесла десятки миллионов жизней и оставив за собой разрушенные города и села, осиротевшие семьи, разбитые судьбы. 1418 дней и ночей войны вошли в историю как пример беззаветной отваги и мужества. В День памяти и скорби мы снова прославляем поколение победителей, вспоминаем погибших, отдавших всё ради мира на Земле. Никто не забыт, ничто не забыто...

Антон УХИН.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Перепись провести — не поле перейти
2-я стр.

ПРОЕКТ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

Качественная медицина — каждому россиянину
7-я стр.

КОНКУРС



«Лучший культработник Орловщины-2010»
7-я стр.

ОБЗОР ЗВОНКОВ ЧИТАТЕЛЕЙ НА «ГОРЯЧЮЮ ЛИНИЮ»

Непредсказуемая траектория
8-я стр.

Председатель Государственной думы Б.В. Грызлов: «Вложенные в АПК деньги работают»



Сельское хозяйство — один из наиболее перспективных секторов экономики России. В последние годы оно активно развивается. Это неслучайно. В последние годы в АПК вложены значительные средства. Они дают отдачу, повышают инвестиционную привлекательность отрасли, создают новые рабочие места.

Конечно, меньше всего хотелось бы, чтобы сейчас на село стали смотреть через розовые очки — дескать, «там все хорошо, пусть теперь крутятся как хотят». Мы все помним, каким было состояние АПК на протяжении десятилетий. Тогда зерновые — те самые, что сейчас Россия экспортирует — мы вынуждены были закупать за границей.

Так что проблемы там застарелые, и их по-прежнему таевают. Да и кризис дает о себе знать: бьет по финансовым устойчивости предприятий. Наконец, есть и традиционные для России сложности: например, в нынешнем году в некоторых регионах погибла значительная часть озимых.

Но всё же успехи есть. А главное — понятно, куда двигаться дальше. Основной упор сегодня — на развитие производства с более высокой стоимостью сырья. Чем она выше — тем выше доходы и страны, и самих сельян.

В АПК простор для такой стратегии огромный. Нужно продолжать стимулировать раз-

витие животноводства. Для его потребностей нужно выращивать высокобелковые культуры — такая тенденция, кстати, в нынешнем году есть. Нужно развивать экспортную инфраструктуру.

Плюс — очень важны современные технологии. Замечательный пример есть в Омской области. Ведь это Сибирь, и там до ближайшего порта такое транспортное плечо, что на зерне не больше-то заработаешь. Сибиряки решение нашли: сейчас создают комплекс по глубокой переработке, где на выходе будут дорогостоящие компоненты, вплоть до аминокислот. В итоге цена продукции, которая уже сегодня мы ставим в восемь раз выше, чем стоимость сырья. Это, кстати, хороший пример того, как из трудностей рождаются инновационные решения.

Конечно, все эти задачи долгосрочные, и их решение является делом не одного дня. Поэтому уже сегодня мы ставим вопрос о том, что по окончании нынешней государственной программы развития сельского хозяйства (она рассчитана до 2012 года) должна стартовать новая — тоже долгосрочная, пятилетняя. И она тоже должна быть обеспечена необходимыми финансовыми ресурсами.

Важно понять: развитие производства ответственных продуктов питания — не только эко-

номический вопрос. Оно необходимо не только отрасли, не только жителям села, оно нужно нам всем.

Факты — упрямая вещь. И они подтверждают: на фоне роста отечественного производства продовольствия существенно замедлился рост цен на него. А ведь питание — крупнейшая статья расходов россиян. В 2009 году при инфляции в 8,8% прирост цен на продовольственные товары составил 6,1%. В этом году он ожидается на еще более низком уровне — 4,6% (при инфляции в 6—7%).

По прогнозам, данная тенденция должна сохраниться на протяжении еще как минимум трех лет. Иными словами, в 2011—2013 годах рост цен на продовольствие будет по-прежнему ниже инфляции. А это означает, что от поддержки сельского хозяйства и расширения агропромышленного производства в конечном счете выиграют потребители. А потребители — это мы все: всего 142 млн. россиян.

Поэтому я убежден, что программы развития сельского хозяйства будут пользоваться поддержкой общества. И, значит, у отечественного АПК хорошее будущее. Начало нынешнего года, посвященная кампания это только подтверждает.

(Специально для «Орловской правды».)

65 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

Ключи от новых квартир — ветеранам

Отгремели праздничные салюты в честь 65-летия Победы в Великой Отечественной войне, и казалось, что сурье будни вновь станут привычными до очередной годовщины, но нет — у ветеранов Мценского района появился повод для прекрасного праздника. Четырнадцать из них справляют новоселье в квартирах, построенных на средства государства.

Одним из первых ключи от новой квартиры получил участник войны Константин Алексеевич Борзенков. ...Чуть слышно звенят на груди ветерана боевые награды, когда он смахивает набезававшую в этот волнующий момент слезу. Не чаял Константин Алексеевич, что на

склоне лет будет жить в комфортабельных условиях. Позади годы военного лихолетья, когда рядовой Борзенков в составе 363-го артиллерийского полка 130-й стрелковой дивизии из своего 76-миллиметрового орудия бил вражеские танки; позади и послевоенные тяготы, когда не покладая рук вместе с супругой Марией Алексеевной трудился в родном колхозе, когда растили двоих сыновей. Вся свою долгую жизнь отдал Конституции и служению Отечеству. И сегодня за свой ратный и трудовой подвиг он получил в знак благодарности и уважения ключи от однокомнатной квартиры в новом доме, расположенном в одном из престижных микрорайонов Мценска. (Окончание на 2-й стр.)

ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

Зимовка будет сытной

На полях области в самом разгаре зеленая жатва. Успешная уборка кормовых культур закладывает фундамент животноводства. Не будет кормов — не будет молока и мяса.

— Сельскохозяйственные предприятия Урицкого района обеспечивают своевременную эффективную уборку кормов: сена заготовлено уже 60% от плана, а план по заготовке сенажа выполнен в течение двух ближайших дней, — говорит начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Урицкого района З.И. Ноздрина. — При этом каждый сельхозпроизводитель ставит себе целью добиться оптимального качества кормов при как можно меньших затратах. Поэтому такие высокоурожайные, питательные культуры, как клевер, козлятник, люцерна, прочно прописались на полях района, они растут и дают отдачу по несколько лет, а затраты по уходу — минимальные. Выращивание высокоурожайных трав, наличие кормоборной техники — все это создает условия для успешной заготовки кормов, и, в конечном счете, для сохранения и развития животноводческой отрасли.

(Окончание на 2-й стр.)

Перепись провести — не поле перейти



Вчера в режиме видеоконференции состоялось заседание комиссии ЦФО по проведению Всероссийской переписи населения.

В кабинете главного федерального инспектора в Орловской области В.В. Кабанова по инициативе Владимира Владимировича присутствовали председатель областной комиссии по проведению Всероссийской переписи населения — первый заместитель губернатора и председатель правления областного Б.М. Коновалов, заместитель председателя областного комитета — руководитель Орлстата Т.П. Устинова, руководитель департамента экономики области Ю.А. Есипов, работники аппарата.

Открывая заседание, А.Л. Парамонов (помощник полномочного представителя Президента РФ в ЦФО) напомнил, что комиссия Центрального федерального округа по проведению Всероссийской переписи населения создана распоряжением полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко от 4 мая 2010 года. Ежемесячные заседания комис-

сии, на которых с информацией выступают представители регионов ЦФО, дают возможность составить представление о ходе подготовки к переписи населения, выявить наиболее актуальные, в том числе и типичные для многих субъектов РФ, вопросы. Как уже сообщала наша газета, на первом заседании комиссии отчитывались Воронежская, Калужская, Костромская, Смоленская и Ярославская области. Вчера о подготовке к переписи доложили ещё пять — Брянская, Курская, Липецкая, Московская и Тамбовская области.

С информацией о ходе подготовки к проведению ВПН-2010 на территории ЦФО выступил заместитель председателя комиссии по проведению Всероссийской переписи населения в ЦФО, руководитель Мосгорстата В.А. Малютин. Валентин Алексеевич акцентировал внимание участников заседания на наиболее важных, на его взгляд, моментах. В

их числе, например, мероприятия по приведению в порядок адресного хозяйства. По данным В.А. Малютина, в семи субъектах РФ, входящих в ЦФО, с этим полным порядком. Осталось завершить работу в 29 городских и 1114 сельских населённых пунктах — это порядка 3,7% всех населённых пунктов ЦФО.

Важный вопрос — подбор временного переписного персонала. В соответствии с организационным планом проведения ВПН-2010, утверждённым приказом Росстата, для проведения переписи в ЦФО потребуются привлечены в качестве временного переписного персонала более 160 тысяч человек. В настоящее время уже работают 1869 человек, из них 919 — уполномоченные по вопросам переписи в районах. С 1 июля должны быть приняты на работу 897 их заместителей. А в сентябре-октябре предстоит принять на работу более 7 тысяч заведующих переписными участками, более 26 тысяч инструкторов и около 130 тысяч переписчиков. Территориальные органы госстатистики должны будут

заключить со всеми временными работниками гражданско-правовые договоры.

Как уже отмечалось, в качестве переписчиков привлекаются студенты старших курсов высших учебных заведений. На сей счёт во всех субъектах РФ, входящих в ЦФО, подписаны соглашения о взаимном сотрудничестве между органами госстатистики и вузами.

Начальник штаба — первый заместитель командующего войсками Центрального командования внутренних войск МВД России С.В. Захаркин сообщил о том, как будет проходить перепись в дислоцированных в ЦФО воинских частях, а также на территории закрытых военных городков. Своим коротким докладом начальника закончил оптимистично: «Мы в состоянии решить любую проблему».

Как сообщал в заключение А.Л. Парамонов, следующее заседание комиссии Центрального федерального округа по проведению Всероссийской переписи населения состоится 21 июля. И, кстати, в числе других регионов на нём будет отчитываться и наша область.

С. НИКОЛАЕВ.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

МОЛОДЁЖЬ — НАДЕЖДА СТРАНЫ

Члены орловского молодежного бизнес-клуба, победители регионального конкурса «Молодой предприниматель России-2010», приняли участие в молодежном международном экономическом форуме, который проходил в Санкт-Петербурге.

Организаторы — Федеральное агентство по делам молодежи, фонд «Петербургский международный экономический форум», общероссийская общественная организация «Деловая Россия».

На форуме собрались более 150 российских и 50 иностранных молодых ученых, экономистов и предпринимателей. Для молодых и предприимчивых это не только площадка для личных контактов и деловых знакомств с целью дальнейшего сотрудничества, но и обмен опытом, возможность совместного обсуждения национальных экономических и социальных проектов, стратегического планирования развития нашей страны.

БАЛ МЕДАЛИСТОВ

Завтра в Орловском городском центре культуры состоится торжественный прием в честь выпускников общеобразовательных учреждений города, награжденных за успехи в учебе золотыми и серебряными медалями.

Бал под названием «Надежда России» пройдет в городе во второй раз. На торжественное мероприятие приглашены выпускники — обладатели 36 золотых и 43 серебряных медалей, их родители, классные руководители, заслуженные учителя, педагоги — обладатели грантов Президента РФ, а также руководители учреждений образования.

Кульминацией праздника станет награждение памятными знаками выпускников, ставших победителями в номинациях: «Юность, творчество, культура», «К вершинам познаний», «Интеллект будущего», «Первые шаги в науку», «Лидер XXI века». Среди претендентов были победители и призеры предметных олимпиад, творческих фестивалей и конкурсов, спортивных соревнований, лидеры и активисты органов школьного самоуправления.

В финале праздника по уже сложившейся традиции, по количеству медалистов в небо взлетят 79 воздушных шаров, символизируя высоту целей нынешних выпускников.

По завершении торжественной части для выпускников и их классных руководителей будет организована прогулка по Оке на речных трамвайчиках.

КИНОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЕ — 101 ГОД

На днях кинологовская служба МВД России отпраздновала очередной день рождения. В городе Орле на площади им. В.И. Ленина состоялась показательная выступления сотрудников центра кинологовской службы при УВД по Орловской области с четвероногими питомцами.

Перед началом показа сотрудники милиции провели с собравшимися на площади детьми профилактическую беседу о том, как следует себя вести в случае обнаружения подозрительных предметов. Затем зрителям были продемонстрированы работа саперов по обезвреживанию бомбы, действия специалистов-кинологов и служебно-розыскных собак по задержанию преступника и освобождению заложников.

В питомнике орловского кинологовского центра на сегодняшний день содержится более 40 служебных собак, которые специализируются на поиске наркотиков, обнаружении оружия и взрывчатых веществ, несут дежурство с сотрудниками патрульно-постовой службы.

С начала этого года на места проишествий кинологи с четвероногими стражами порядка выезжали более тысячи раз, с их помощью было раскрыто 182 уголовных преступления.

Информгентство «Орловской правды».

65 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

Ключи от новых квартир — ветеранам



Ветерану войны К.А. Борзенкову ключи от новой квартиры вручил П.В. Иваников, начальник производственно-технического отдела Мценского СМУ ОАО «Орелстрой».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Не случайно наш выбор пал на дом 1/1 по улице Машиностроителей, — заметила специалист отдела ЖКХ администрации Мценского района В.Е. Чешева. — Наши ветераны заслужили право на новое благоустроенное жилье. К тому же ОАО «Орелстрой», возводившее этот дом, сделало жест доброй воли, несколько снизив стоимость одного квадратного метра жилья для ветеранов.

Несомненным плюсом городской квартиры для ветеранов из сельской местности является и то, что в городе и больницы рядом, и до областного центра без пересадок можно добраться. Любые магазины в пяти минутах ходьбы. Для пожилых людей все это немаловажно.

Подписаны последние бумаги, зарегистрировано право собственности, и Константин Алексеевич торопит сына Ген-

надия показать ему новое жилье. Светлая уютная однокомнатная квартира в 36 квадратных метров — для него поистине шикарные апартаменты, ведь в последние годы он жил в ветхом домишке, потом утонул в семье старшего сына. Нет, его не считали обузой, но ветеран привык сам быть в доме хозяином.

— До выхода указа президента об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной я и не надеялся, что уже в ближайшее время дождется известию о собственном жилье, — делится ветеран. — В январе этого года написал заявление в администрацию. Когда признали нуждающимся в улучшении жилищных условий и поставили на очередь, блеснул луч надежды. Но в канун 65-летия очередь на получение квартиры до меня не дошла — расстроился и хотел махнуть на все рукой...

Позже в район поступили

дополнительные средства (всего на реализацию программы району выделено 12 миллионов 171 тысяча рублей), с помощью специалистов администрации сам выбрал себе жилье, без задержек завершили все юридические формальности по его оформлению, и наконец-то настала пора готовиться к новоселью.

Всего в районном списке ветеранов, нуждающихся в благоустроенном жилье, кроме первых четырнадцати счастливых числятся еще 23 участника войны. По предварительной информации, поступившей из администрации Мценского района, средства на приобретение жилья для них должны поступить до конца текущего года. И ветераны, и вдовы солдат, погибших на фронтах Великой Отечественной, будут жить в комфортабельных квартирах.

Елена КУЛЬПИНА. Фото автора. Мценский район.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Открытый аукцион на право заключить государственный контракт на поставку расходных материалов для отделения рентгенохирургических методов диагностики и лечения ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница».

Процедура аукциона проводилась в период с 10.00 до 10.15 московского времени 21 июня 2010 года по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 37-а, зал заседаний.

Номер лота	Начальная (максимальная) цена контракта, руб	Наименование участника, сделавшего последнее предложение, почтовый адрес	Последнее предложение, руб.	Наименование участника, сделавшего предпоследнее предложение, почтовый адрес	Предпоследнее предложение, руб.
1	2 900 000	ООО «Раймед Центр» (113452, г. Москва, Чонгарский бульвар, д.9)	2 262 000	ООО «Медант» (121471, г.Москва, Можайское шоссе, д.29)	2 276 500

Победитель аукциона — ООО «Раймед Центр» (113452, г. Москва, Чонгарский бульвар, д.9).

В полной форме протокол открытого аукциона размещен на сайте www.adm.orel.ru.

АРБИТРАЖНЫЙ СУД ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

сообщает о проведении конкурса на формирование кадрового резерва государственной гражданской службы — должности секретаря судебного заседания.

Должностные обязанности: секретарь судебного заседания.

Требования, предъявляемые к должности:

— по уровню профессионального образования: наличие высшего юридического образования;

— по стажу (опыту) работы требования не предъявляются.

Приём документов проводится в течение 30 дней с момента опубликования объявления.

Более подробную информацию о конкурсе можно получить в здании Арбитражного суда Орловской области по адресу: г. Орёл, ул. Максима Горького, д. 42, у начальника отдела кадров и государственной службы Постниковой Ольги Владимировны (каб. № 27, 2-й этаж) или на сайте Арбитражного суда Орловской области: <http://orel.arbitr.ru>.

Контактные телефоны: 43-43-66, 43-47-50.

ЗЕЛЁНАЯ ЖАТВА

Зимовка будет сытной



Директор ТНВ «Мичуринское» В.Д. Сидоров (слева) с механизатором С.В. Гришиным.

— В нашем хозяйстве план заготовки кормов уже перевыполнен, — отмечает директор ТНВ В.Д. Сидоров. — Вместо 350 тонн сена заложено 450, а сенажа — 1100 тонн при плане 800 тонн.

Чуть больше недель понадобится мичуринским кормозаготовителям, чтобы заготовить сенажа на хранение, на закладку сенажной траншеи ушло всего лишь несколько дней. Технология

заготовки кормов соблюдается на высоком уровне. Таким образом, мичуринским буренкам уже обеспечен питательный зимний рацион, который к тому же еще пополнился кукурузным силосом и отменным фуражом.

— Пока численность поголовья животных в хозяйстве остается на уровне прошлых лет — это около 800 голов, но в ближайшей перспективе продуктивное стадо будем увеличивать, для чего в этом году планируем закупить новую ферму, — делится планами В.Д. Сидоров.

Несмотря на то, что сена и сенажа для мичуринских буренок уже хватает, вся кормооборачивающая техника работает в поле. — Сейчас мы ведем заготовку кормов для личных приусадебных хозяйств, — рассказывает механизатор С.В. Гришин, —

а участники кормозаготовки, механизаторы получают по полторы-две тонны отменного сена бесплатно, на своем подворье можно двух коров держать или бычков на откорм взять. А вообще качество нашего сена уже давно известно, за ним частники даже из соседних районов приезжают.

— Заготовка кормов организована на высоком уровне в большинстве сельхозпредприятий района, — комментирует результаты нашей поездки по полям района начальник райсельхозуправления З.И. Ноздрина. — Единственное хозяйство, где не ведут заготовку, — находящаяся в процессе банкротства ООО «Урицкая МТС». Конкурсный управляющий этого сельхозпредприятия выставляет скот на торги, но на животных уже есть покупатели в нашем же районе. Так что поголовье КРС в районе будет сохранено. Более того, оно увеличивается: «Урицкий агрокомплекс» в этом году дополнительно приобрел породистых коров.

Сельское хозяйство Урицкого района по-прежнему характеризуется многопрофильностью, когда развиваются и растениеводство, и животноводство. И если судить по кормозаготовительной кампании, сытная зимовка поголовья будет обеспечена.

Елена ГУСЕВА. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ПРОФОБУЧЕНИЕ

Вагон бежит, качается

В Орловском железнодорожном техникуме завершила учёбу очередная группа безработных, получивших профессию проводника.

— А ты меня покатаешь? — каждый день спрашивал у Ольги Карповой её девятилетний сыннишка, который ещё ни разу не ездил на поезде.

— Конечно, — отвечала мама, а у самой сердце было не на месте: хоть бабушка и надёжный тыл, а неделями не видеть сына тяжело...

— И всё же эта профессия — мой осознанный выбор, — говорит Ольга. — Я человек темпераментный, мне трудно усидеть на месте, люблю общение.

Прежде Ольга Карпова работала на орловском заводе «Северсталь-метиз». И всё шло вполне благополучно, пока не случился кризис...

В техникум Ольга попала по направлению центра занятости, где стояла на учёте как безработная. Здесь вместе с другими потерявшими работу людьми она осваивала новую профессию — проводника пассажирских вагонов.

Валерия Апросина пришла в новую профессию из сферы торговли. А ещё были в этой группе бывшие учителя, экономисты, бухгалтерии. И все относились к учёбе очень серьезно, ведь каждый из них уже познал безработицу, ощутил на себе, что такое безденежье... А зарплата проводника — до двадцати тысяч рублей. И зависит она от проведённого в рейсах времени: сколько наколесишь, столько и заработаешь.

Только бы понадежнее «зацепиться» на железной дороге. Выпускникам двух предыдущих групп это удалось, ведь профессия проводника сейчас одна из самых востребованных. Техникум сотрудничает с несколькими солидными компаниями железнодорожного транспорта, которые трудоустраивают его выпускников.

Пожелаем и третьему выпуску удачи.

Ольга КАБОЧКИНА.

ПРОЕКТ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

Качественная медицина — каждому россиянину

В минувшую пятницу состоялось заседание президиума Орловского регионального политсовета партии «Единая Россия», на котором обсуждались вопросы участия области в партийном проекте «Качество жизни (Здоровье)».

Идея проекта принадлежит Председателю Правительства РФ, лидеру партии «Единая Россия» В.В. Путину. Задача партии — обеспечить право каждого гражданина на получение качественных медицинских услуг независимо от места его проживания или уровня доходов.

Основной целью проекта является поддержка политики государства по развитию системы здравоохранения как

одного из ключевых условий снижения смертности и увеличения продолжительности жизни россиян. С 1 января 2011 года с 3,1 до 5,1% увеличатся отчисления в Фонд обязательного медицинского страхования. В результате в течение двух лет в ФОМС дополнительно поступит 460 млрд. рублей. Из них 300 млрд. рублей будет направлено на капитальный ремонт и оснащение медицинских учреждений

самым современным оборудованием, что повысит качество медицинских услуг, еще 136 миллиардов пойдет на внедрение новых стандартов оказания медицинской помощи, а также на оплату аренды помещений, услуги связи, ЖКХ. Оставшиеся 24 млрд. рублей будут использованы для перехода на современную информационную систему (электронная карта пациента, видео- и аудиоцентры с подключением к сети Интернет, локальная сеть между больницами одного района или города, а также интернет-связь с ведущими медицинскими центрами страны).

В рамках программы «Качество жизни (Здоровье)» партия «Единая Россия» берет под

жесткий контроль распределение средств. Регионы будут давать отчет буквально за каждую копейку. Как пояснил координатор проекта в Орловской области — председатель комитета по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественными объединениями и СМИ областного Совета народных депутатов В.И. Пикалов, средства, ранее выделявшиеся по другим программам, не осваивались в полном объеме. В результате не всегда и не везде население получало отдачу от вложенных в здравоохранение средств, качество медицинских услуг оставалось на низком уровне. Крайне важно, чтобы 460 млрд. рублей было

использовано по целевому назначению и стоимость работ не была завышена. Реализация проекта должна быть осуществлена в четкие установленные сроки, выделяемые деньги не должны уйти «в песок». Сделать это надо как можно эффективнее, чтобы ни одна городская или районная больница не осталась без внимания. — Нам предстоит проделать большую работу, — подчеркнул Виктор Иванович. — Для того, чтобы средства поступили в регион, а это около одного миллиарда рублей в год, необходимо составить заявку и представить в Министерство здравоохранения и социального развития программу модернизации системы здравоохра-

нения в области. Крайний срок подачи — ноябрь. За это время мы должны получить исчерпывающие данные по каждому объекту, который нуждается, например, в ремонте или установке нового оборудования.

Благодаря партийному проекту качество медицинских услуг станет выше. Повсеместно будут внедрены современные методы диагностики, профилактики, лечения и реабилитации граждан. За два года в стране должны быть созданы единые стандарты обслуживания, чтобы гражданин России мог получить медицинскую помощь в любом регионе по единым стандартам на самом высоком уровне.

Антон УХИН.

КОНКУРС

«Лучший культурработник Орловщины-2010»

Удивить кого-либо конкурсами сегодня очень трудно, поскольку вездесущий, напористый телевизионный и всякий другой шоу-бизнес ежедневно «раскручивает на всю катушку» это прибыльное дело. Правда, мы практически не видим на экранах соревнующихся представителей рабочих или иных очень важных и жизненно необходимых профессий. Обывателя чаще всего пичкают штампованными красавицами-однодневками типа «Мисс деревни Васюки» или «Мисс Вселенной»; победителями шумных «евровидений», забывая о том, что настоящие звезды рождаются не на фабриках, а на Небесах. Словом, на поток поставлено то, чем Господь одаривает человека от рождения, и что, по сути, не является предметом продажи на рынке. Красота и талант — это всеобщее достояние, и торговля этим сокровищем аморальна.



Настоящий работник культуры — это, как говорят в народе, «и швец, и жнец...». Он должен уметь общаться с людьми разных профессий, быть хорошим психологом, педагогом, учителем, хозяйственником: ведь сельский клуб — это своего рода храм, куда, как и в церковь, люди идут не за материальными, а за духовными благами. То есть не только посмотреть заезжих артистов, но и раскрыть, обнаружить свой талант перед земляками. Родители всегда готовы порадоваться за своих способных к искусствам чад, выступающих на сцене. А если талантливый ребенок вдруг проявит себя за пределами родного села, то это уже станет предметом гордости

Иное дело конкурсы, которые ориентированы на раскрытие таланта человека в овладении профессией, конкурсы, которые помогают повысить престиж профессии и, быть может, заставить кого-то из молодых людей задуматься над выбором «дела всей жизни».

Недавно в концертном зале областного центра народного творчества прошел областной конкурс профессионального мастерства работников сельских культурно-досуговых учреждений на звание «Лучший культурработник Орловщины-2010». Его организаторами стали Управление культуры и архивного дела департамента образования, культуры и спорта Орловской области, Орловский областной центр народного творчества, Орловский областной комитет профсоюза работников культуры.

Данное мероприятие состоялось в рамках конкурсов профессионального мастерства «Мастера Центральной России». В нашей области уже прошли конкурсы каменщиков, электросварщиков газового хозяйства.

В прошедшем конкурсе принимали участие представители клубных профессий из восьми сельских районов Орловщины: Надежда Емельянова из Верховского, Елена Денисова из Кромского, Александра Шнарская из Мценского, Наталья Аверьянова из Знаменского, Ирина Грекова из Колпнянского, Сергей Андреев из Дмитровского, Марина Астахова из Покровского и Галина Зеленцова из Глазуновского района. Участники соревновались в следующих номинациях: «Наша профессия радость несут» (визитная карточка участника), «Военных лет святая память» (рассказ о войне с использованием местного краеведческого материала), «Здесь Родины моей начало» (показ фрагмента традиционного местного обряда), сценарий по теме «Молодежь — будущее села», разработанный самими участниками конкурса; а также показ способностей конкурсантов в различных видах творчества — музыкальном, театральном, хореографическом и др.

Жюри под председательством заслуженного работника культуры России директора областного центра народного творчества А.И. Аксюткина в каждой номинации конкурса учитывало и оригинальность подачи материала, и исполнительское мастерство, и нравственно-эмоциональную сторону выступления конкурсанта. Немаловажное значение имела и реакция зрителей, среди которых было немало коллег, приехавших «поболеть за своих».

В результате нелегкого состязания победителем стал художественный руководитель Балдыжского СДК Дмитровского района Сергей Андреев (на снимке). Этот по-настоящему многогранно талантливый «Лучший работник культуры Орловщины-2010» и будет представлять наш регион на конкурсе Центрального федерального округа, который состоится в сентябре этого года в Тамбовской области.

Грамотами и ценными подарками были награждены все участники конкурса. Член жюри председатель областного комитета профсоюза работников культуры Тамара Дмитриевна Казакова вручила почетные грамоты Федерации профсоюзов Орловской области и денежные премии, дипломы областного комитета профсоюза работников культуры «За преданность профессии» и специальные призы участникам, показавшим высокие результаты в конкурсе.

Конкурс профессионального мастера показал, что профессия работника культуры на Орловщине остается популярной и выполняет очень важную задачу сохранения национальной культуры, нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения россиян в сельской глубинке.

Виктор САДОВСКИЙ,
Редактор Орловского областного центра народного творчества, писатель.
Фото Алексея КАЙТУРОВА.

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР



Воспитывать всем миром

Недавно в Сосковском районе состоялся выездной областной семинар Союза женщин Орловской области. На семинаре обсуждались аспекты совместной работы районного комитета с муниципальными органами власти по реализации проекта «Место жительства — место воспитания молодежи».

Женсоветы играют в нашем обществе роль своеобразного «народного контроля», последовательно отстаивая интересы семьи, женщин, детей. Женские общественные организации тесно взаимодействуют с молодежными, родительскими, ветеранскими объединениями в вопросах противодействия многим негативным явлениям, поддерживают тесный контакт со школами. Так, в Сосков-

ском районе представительницы женского движения области посетили Алмазовскую среднюю общеобразовательную школу. Её директор И.А. Киселева была признана одной из победительниц областного конкурса «Женщина — директор года».

Педагогические и ученические проекты и творческие отчеты о жизни учебного заведения. Женщины смогли убедиться сами, насколько талантли-

вы и воспитанны сельские дети. За всем этим стоит большой кропотливый труд педагогов.

Пленарное заседание семинара состоялось в профессиональном училище №3. Председатель Союза женщин Орловской области Т.Г. Котикова отметила в своём выступлении:

— Главным направлением деятельности женсоветов всегда были и остаются работа с семьёй, пропаганда семейных ценностей, повышение ответственности родителей за воспитание своих детей.

— Здоровый образ жизни — это прежде всего воспитание в труде, — продолжила Тамара Григорьевна. — Поэтому организация

трудовой занятости молодежи и молодых семей является приоритетным направлением в молодежной политике властей. Сегодня нас тревожат рост неблагополучных молодых семей, преступность в молодежной среде, пьянство, наркомания. Поэтому в числе основных задач, стоящих перед местным самоуправлением, — координация действий всех социальных институтов в интересах семьи, женщин и детей, улучшение условий и качества жизни на селе.

Резолюции, принятые по итогам заседания, содержат конкретные рекомендации женским организациям по основным направлениям их работы.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото автора.

График дежурств в общественной приёмной Орловской области на июль 2010 года

1 июля
10.00 — 13.00. А.А. Шашкова (департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области).
14.00 — 18.00. А.П. Андриянцев (Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области).
5 июля
10.00 — 13.00. Н.В. Косенкова (Управление Федеральной службы судебных приставов по Орловской области).
14.00 — 18.00. Г.В. Мальченко (Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области).
6 июля
10.00 — 13.00. С.П. Шалепо (Управление лесами Орловской области).
14.00 — 18.00. Т.Д. Морозова (департамент экономики Орловской области).
7 июля
10.00 — 13.00. А.И. Евсеева (Управление труда и занятости Орловской области).
14.00 — 18.00. А.И. Сухорук (ассоциация общественных объединений «Общественная палата Орловской области»).

14.00 — 18.00. И.В. Тришкин (Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области).
13 июля
10.00 — 13.00. С.В. Золотых (Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области).
14.00 — 18.00. С.Г. Крючкова (Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области).
14 июля
10.00 — 13.00. А.К. Фролов (Управление по тарифам Орловской области).
14.00 — 18.00. Ю.С. Васютин (уполномоченный по правам человека в Орловской области).
15 июля
10.00 — 13.00. В.Г. Шаповалова (Департамент здравоохранения и социального развития Орловской области).
14.00 — 18.00. Л.И. Бородин (Департамент образования, культуры и спорта Орловской области).
19 июля
10.00 — 13.00. Л.И. Зюзина (Управление по государственному строительному надзору и жилищной инспекции Орловской области).
14.00 — 18.00. А.В. Каверин (департамент образования, культуры и спорта Орловской области).
20 июля
10.00 — 13.00. Ю.А. Карлужин (Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области).
14.00 — 18.00. О.А. Мальцева (Го-

сударственная инспекция труда в Орловской области).
21 июля
10.00 — 13.00. Н.В. Калинина (департамент экономики Орловской области).
14.00 — 18.00. Т.И. Минкина (Управление Федеральной миграционной службы России по Орловской области).
22 июля
10.00 — 13.00. Э.А. Головкова (Управление по тарифам Орловской области).
14.00 — 13.00. С.Ю. Иконникова (Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области).
27 июля
10.00 — 13.00. Г.А. Андреева (департамент здравоохранения и социального развития Орловской области).
14.00 — 18.00. Д.В. Боев (департамент образования, культуры и спорта Орловской области).
28 июля
10.00 — 13.00. Ю.Ю. Бобкин (Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области).
14.00 — 18.00. С.Н. Кондрашов (Управление внутренних дел по Орловской области).
29 июля
10.00 — 13.00. Ю.В. Семина (департамент здравоохранения и социального развития Орловской области).
14.00 — 18.00. Е.В. Назарова (департамент образования, культуры и спорта Орловской области).

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Троснянский район
ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАДАЧА — ПОДГОТОВКА К УБОРКЕ

Многие хозяйства района завершили обработку зерновых против болезней и вредителей, и сейчас важнейшей задачей стал ремонт комбайнов и других машин для предстоящей уборки.

О ходе ремонта и тактических тонкостях жатвы этого сезона рассказал главный агроном ООО «Эксима-Агро» Вадим Альбертович Аветисян:

— До обмолота хлеба, по расчётам специалистов, ещё целый месяц, но в обществе полным ходом идёт подготовка к страде. Для этого мобилизованы все службы. В нынешнюю уборку предстоит обмолотить 8033 гектара зерновых. Хозяйство не расширяло свой комбайновый парк, он по-прежнему состоит из восьми «Лексионов». Сейчас, кроме комбайнов, у нас идёт подготовка автомобилей для перевозки зерна. Для этих целей будет задействовано шесть КамАЗов, три ЗИЛа и два перегрузчика HAWK.

Под пристальным контролем агрономической службы и состоянии токового хозяйства. Его тоже готовят, проверяют оборудование и семейно-технические агрегаты. Параллельно идёт подборка кадров: заведующих токовым хозяйством, весовщиков, подсобных рабочих.

На случай поломки, а также технического обслуживания уборочных агрегатов в поле в хозяйстве имеется передвижная мастерская с полным набором необходимого оборудования. В период жатвы предусмотрено двухразовое горячее питание для комбайнеров, водителей и других членов уборочного комплекса.

Судя по тому, как тщательно готовятся в «Эксима-Агро» к уборке, эта горячая пора пройдет здесь без сбоев.

С. ЛИПАТОВ.

Кромской район
«ПАМЯТНИКИ СЛАВЫ И БЕССМЕРТИЯ»

Так будет называться фотожурнал, работу над которым ведёт местное отделение молодежного движения «Патриоты Орловщины» совместно с районным советом ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

Как рассказала руководитель движения «Патриоты Орловщины» — начальник отдела по работе с молодежью и спорту администрации Кромского района Д.А. Хлебтовская, в альбом войдут фотографии всех воинских захоронений, памятных знаков и памятных мест на территории района.

Стоит отметить, что кромские «Патриоты» ведут большую работу по патриотическому воспитанию молодежи: проводят яркие и интересные мероприятия, занимаются благоустройством мест воинских захоронений, а также одиночных захоронений на гражданских кладбищах. Совсем недавно на спонсорские средства была отремонтирована стена, которая находится на территории Краснинского сельского поселения.

Работу эту координирует районная комиссия по охране памятников и воинских захоронений, которую возглавляет ветеран Великой Отечественной войны, участник Сталинградской битвы, член президиума совета ветеранов В.А. Агибалов. Члены комиссии ведут учет памятников, памятных знаков на полях боевой славы, организуют и сами принимают участие в работе по благоустройству воинских захоронений.

— К сожалению, с каждым годом свидетелей огненных дней Великой Отечественной войны становится все меньше и меньше, — говорит Д.А. Хлебтовская. — Помнить о подвигах наших дедов и прадедов — наш священный долг.

Соб. инф.

Колпнянский район

ДЕЛО МОЛОДЫХ
Целый месяц три молодых экологических отряда общей численностью 42 человека, созданных при содействии районного центра занятости населения, работали в Спаское, Тимрязевском и Ярищенском сельских поселениях.

Старшеклассники в свободное от учёбы время занимались благоустройством территории, ухаживали за братскими могилами. С поставленными задачами ребята справились на «отлично» да ещё и заработали небольшую сумму денег на карманные расходы.

Как отметил начальник отдела по работе с молодежью, физкультуре и спорту администрации Колпнянского района Е.А. Паюхин, в настоящее время идёт комплектование ещё четырёх отрядов, которые будут наводить порядок в своих населённых пунктах в июле-августе. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что недостатка в бойцах экологического фронта не будет.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

Урицкий район

У ПОЖАРНЫХ — НОВАЯ ТЕХНИКА

В пожарную часть п. Нарышкино поступил новый пожарный автомобиль «Урал».

В пожарную ёмкость нового автомобиля входит 8 тысяч литров воды, в то время как обычная пожарная машина вмещает 2,5–3 тысячи литров воды. Так что «Урал» при пожаротушении способен заменить фактически три автомобиля пожарной части. В конструкцию «Урала» внесено еще немало усовершенствований, которые облегчают работу пожарных и позволяют им быстрее действовать в экстремальных ситуациях.

Однако, как сказал начальник районного гарнизона пожарной охраны Ю.А. Локотков, поскольку длина «Урала» более девяти метров, новый автомобиль требует соответствующих подъездных путей к месту пожара. Ю.А. Локотков призвал глав муниципальных образований обратить внимание на эту проблему: обеспечить подъездные пути к объектам соцкультбыта, проезд по сельским улицам.

Ирина ДРАКИНА.

Мценский район
В СПАСКОЕ, К ТУРГЕНЕВУ

26 июня в музее-заповеднике И.С. Тургенева «Спаское-Лутвиново» состоится всероссийский тургеневский праздник «Дворянские гнёзд заветные аллеи».

Приезжайте на него, не пожалейте. Под сенью вековых лип, вязов и тургеневского дуба здесь можно будет проникнуться духом, питавшим творчество великого русского писателя, насладиться творчеством уже наших талантливых современников.

Актеры театра «Свободное пространство» (г. Орёл) сыграют для вас историю любви и страсти, полную напряжения, юмора и лиризма, поставленную по повести И.С. Тургенева «Вешние воды». В самом музее-заповеднике (главном здании) можно будет ознакомиться с постоянными экспозициями, а также выставкой экспонатов из фондов ГМИИ им. А.С. Пушкина «Под звук охотничьих рожков», принять участие в разнообразных игровых и развлекательных программах для детей и взрослых.

В программе праздника значится и концерт заслуженного артиста России Олега Погудина, известного многим центелям русской песни и романса.

Елена КУЛЬПИНА.

